

Взаимодействие учителя-логопеда и инструктора по физической культуре

Номинация: «Шаг вперед к правильной речи»

Фоминых Е.Н., учитель-логопед МБДОУ № 102

Преемственность и взаимосвязь в работе учителя-логопеда и инструктора по физической культуре способствует повышению эффективности коррекционно-логопедической работы. В нашем ДОУ уже стало традицией проведение интегрированных мероприятий. В ходе совместной деятельности, инструктором по физической культуре решаются задачи, реализация которых необходима учителю-логопеду при работе с детьми с ОВЗ. Это развитие общей, мелкой моторики и координации движений; развитие слухового, зрительного и пространственного восприятия; закрепление поставленных учителем-логопедом звуков в свободной речи; развитие речевого и физиологического дыхания; формирование темпа, ритма и интонационной выразительности речи.

В старших группах учителем-логопедом совместно с инструктором по физической культуре регулярно проводятся физкультурно-логопедические развлечения, такие как: «Грамотейка-здоровейка», «Здоровым и грамотным должен быть каждый!». Во время выполнения различных спортивных эстафет, воспитанники закрепляют умения подбирать слова на заданные звуки, проводить слоговой анализ слов, подбирать рифмы к словам, составлять слова из букв, расшифровывать ребусы.

Для воспитанников подготовительных групп проводятся логопедические спартакиады «Ловкий грамотей», где дошкольники закрепляют знания, полученные на занятиях по подготовке к обучению грамоте, например, различение гласных первого и второго ряда, дифференциация парных звонких и глухих согласных и т.д.

В год проведения в России Чемпионата мира по футболу в нашем ДОУ было проведено мероприятие «Учим грамоту с Волчком Забивакой».

Несколько лет назад в нашем ДОУ активно стали применяться квест-игры с детьми старшего дошкольного возраста. Квест - это приключенческая игра, в которой необходимо решать задачи для продвижения по сюжету. А задачи могут быть самыми разными: активными, творческими, интеллектуальными. Особенно полюбились дети спортивные квесты, которые проводят учитель-логопед в летний период на территории детского сада. Это такие квесты, как: «Береги здоровье смолоду!» (*сценарий этого квеста был опубликован в журнале «Инструктор по физической культуре» № 4, 2024 г.*), «Встречаем летние университетские игры» (*этот вест был проведен в 2023 году, в год проведения в Екатеринбурге Международного фестиваля университетского спорта*), «В мире спорта». Опытом проведения этой квест-игры хотелось бы поделиться с коллегами. (*сценарий мероприятия – в Приложении*).